

甲型H1N1流感“流”进中考

中考首日考生感叹:语文真好考,化学绕昏头



考生考完后露出灿烂的笑容 快报记者 赵杰 摄

试卷剖析 作文没人跑题,化学卷有时代感

语文:一份“绿意盎然”的试卷

“还好,没什么难的,做得挺溜。”南京一中蒋同学告诉记者,试卷不太难,作文有话说,不少语文老师表示,试卷脉络非常清晰,展现了语文之美,能考出学生的语文能力。

江苏省中学语文特级教师、南京市二十九中钱晓龙老师说,今年的试卷特点可以用两个词来概括,那就是“绿色”与“和谐”。第一部分的“共建绿色家园专题活动”设计了三项活动:绿色倡议、绿色行动、绿色展望。古诗文的阅读理解,首次将古诗文放在一起考查,选用一诗两文,内容都体现了山水美,是对上一个专题“共建绿色家园”的逻辑延伸。

今年的作文题《今天真

好》是个全命题作文,要求除诗歌外文体不限,字数要求是600字。这篇作文没有审题障碍,没人跑题,而且可写的范围广,是一道好题。但这不等于人人能得高分,切题的难度,分值还是比较大的。不过,不管是什么层次的学生,都有自己的发挥,题目引导学生向好,向善,体会美,而且不容易出现仿作和抄袭。

化学:用新背景考出学生基础知识

“甲型H1N1流感”也出现在了今年的化学试卷中,在这次试卷当中,老师们发现,有很多新背景出现。有些考生一开始拿到题以为是碰到了新题,再细看,原来考查内容还是基础的,学过的。而考生普遍反映推断题、实验题有难度,一些同学挠着头说:“比较复杂,绕来绕去的,我头都被绕晕了。”

南京市课改指导专家龚颖潮认为,2009年南京市中考化学试卷立足教材,侧重双基考查,整合与生活、生产、能源、安全、时事等问题为背景,让学生在真实的情境中解决问题,进一步加强了对学生化学基本素养和化学学习能力的考查。

试题中的“甲型H1N1流感”、“蚊虫叮咬后”、“航天展”、“环保主题”、“水主题”等内容注意联系生活、生产、能源、安全、时事,体现了鲜明的时代感,有利于引导学生关注社会的发展,培养学生对自然、社会的责任感。

此次化学试卷形式多样,注重能力。“接龙游戏”等素材,既体现了形式上的美观大

方,寓“考”于乐;又注重了学生对图表的识别、数据的处理、装置图的分析、游戏规则的理解等信息的整合能力,着重考查在新的情境中运用化学知识分析问题解决问题的能力。

特别提醒

完整版名师点评请登录“招考通”网络版(zkt.dsqq.cn)点击“聚焦中考”免费体验区。

考前提醒 最后三门怎么考?

英语:主客观题各有策略

名师:南京学科带头人 黄侃
客观应试策略:“单项选择题”主要考查学生所学过的时态、语态、动词短语、实际英语等语言知识及灵活运用这些知识的能力。“完型填空”要求学生运用学过的语言知识和跨文化知识,根据已知信息来推断未知信息,要求学生具有一定的语篇知识。“客观阅读理解”主要考查学生的推理、分析归纳、逻辑思维、概括总结等方面的能力,要求较高,因此在应试这些试题时,要采用推理法、排斥法、猜想法、判断法、理解法等策略。

主观应试策略:首先,考生要做到字迹通顺,书写规范。其次,考生要通读全文,认真审题。再次,考生要利用复读的策略,检查疏漏或不要之处,验证上下文时态、内容是否一致;语意是否合理;内容是否完整;词形变化是否正确;习惯用语和固定搭配是否有误。

政治:政史合卷,合理安排时间

名师:宁海中学分校 景宁
1.建议开卷所带的资料:①第七年级上册、下册,八年级上册、下册和九年级全一册共五本思想品德课本;②中考指导书;③时事手册6期的最后两页和老师提供的时事复习资料;④一些重要的复习资料(如知识结构框架、关键词、重要的关键词和核心观点、解题方法等)。2.考试时间的把握,与历史学科合卷考,请注意时间合理安排,切勿过于放松或是急躁。3.单选题技巧:①准确把握题干中的限定词,如“错误的说法,从……角度”等;②做出一个选择后,可以查看其他选项,找出不能选择的原因进行验算;③注意把握做题速度,争取1分钟做对。4.基本答题思路:①根据设问找材料——根据材料找关键词——根据关键词找观点;②学会分点答题,尽量每点中一个观点,一个角度,学会控制答题长度,每点2-3行即可;③答案=材料+观点+阐述+总结。不能离开材料只谈观点,也不能只谈材料,不谈观点,注意最后一定要总结;④不要有漏题,字迹规范,书写清楚,改动的地方必须清晰。

历史:带着问题读材料

名师:宁海中学分校 陈■
1.做客观题时要能做到:仔细审题,找准关键词;遇到疑惑,一一排除;特殊要求特殊对待;2.做材料解答题的时候能够做到:带着问题读材料,围绕考点来回答,流畅准确要完整;3.每一年都会有大量学生因为时间分配不当而丢分,建议学生要么先做历史试卷再做政治试卷,因为历史试卷相对于政治试卷要简单很多。还有一种方法就是先按照选择题试卷的布局来完成,先做政治选择题,再做历史试卷,然后完成政治的材料题。

台湾医疗管理名师来宁授课

5月23日,“海峡两岸男科学术交流会”的成功举行在海峡两岸都引起了巨大反响;6月1日,在海峡两岸医药卫生交流协会倡议下,台北医学大学和南京建国男科医院联合启动“海峡两岸优质男科技术(江苏)服务”,台湾地区陆续派遣了几批优秀男科专家来到南京建国男科医院进行点对点的优质服务临床指导、教学及交流。

据悉,此次来宁进行服务年交流的台湾光远综合医院护理部管理者、台湾弘光科技大学健康管理系和致远管理学院院务管理系讲师林秀青女士在参加服务年的两岸交流活动中,还特地参观了医院,并对医院临床规范的运用前沿技术、权威的专家团队、人性化的服务、舒适的诊疗环境赞不绝口。

林秀青女士还在该院做了《医疗质量管理》的专题讲座,提出了目前国际上先进的“品管圈”概念,并形象生动地向在座人员就如何发现医院管理中的问题及缩短患者就医流程等做了详细讲解。

南京建国男科医院副院长杨保民表示,林秀青女士带来的台湾高品质的管理理念、先进的运作模式令我们受益匪浅,加强学习台湾超前的管理经验必将推动我院的长远发展。

上周五,38岁的“苦惱人”李小姐在南京龙蟠医院接受了目前世界最先进的“美国等离子低温消融技术”治好了鼻炎。从开始到治疗结束,前后仅用了十几分钟,困扰她20多年的顽疾被彻底治愈了。当南京龙蟠医院耳鼻喉治疗中心主任庄教授告诉她治疗结束时,她试做了个深呼吸,像孩子一样高兴地叫起来:“通了,通了,我的鼻子终于通了……我的鼻子不再是摆设了……”南京龙蟠医院耳鼻喉专家咨询热线 025-83340266。

DNR 轻松了断 二十年过敏性鼻炎

在南京龙蟠医院耳鼻喉治疗中心,庄主任做了鼻腔内窥镜检查。庄教授为其制定了详细的治疗方案;首先应用美国等离子消融术消融了肥大增厚的中鼻甲和下鼻甲,又对筛前神经进行阻滞,同时又做了窦口开放,十分钟过后,整个治疗结束,就这样困扰李小姐二十多年的鼻炎被彻底解决了。治好鼻炎,李小姐感到一种前所未有的轻松,不但精神清爽了,生活质量也提高了,她怀着感激的心情给龙蟠医院耳鼻喉治疗中心送来一面锦旗:“高科技创造奇迹,龙蟠为患者撑起一片蓝天。”

十分钟神经阻断术让你与过敏性鼻炎一刀两断

一般药物治疗过敏性鼻炎不能达到完全康复的目的,只能缓解症状及减少过敏性鼻炎的发病时间。陈主任介绍了目前国际针对过敏性鼻炎治疗的首选方法——神经阻断术,它是在内窥镜直视下,采用等离子选择性进行神经阻滞,以降低鼻腔副交感神经的兴奋性,改善鼻腔通气功能,从而达到消除其发作的目的。随着术后一周假膜的脱落,病变黏膜产生新的修复,健康的新生黏膜具有正常的防御和屏障功能,是目前治疗过敏性鼻炎的首选方法。

等离子诊疗万人认证

南京龙蟠医院耳鼻喉治疗中心率先引进了20多项国际顶尖技术,在江苏省率先开展了神经阻断术治疗过敏性鼻炎,鼻内窥镜微创技术治疗鼻窦炎、鼻息肉,低温等离子消融术腺症等,已成功治愈数万鼻、咽炎患者,得到医学界的一致认可好评。正是这一例例完美的手术,使该中心在整个南京口碑

内窥镜下治疗鼻炎不开刀、不住院

专家为鼻炎患者进行低温消融术



专家为鼻炎患者进行低温消融术

相传,成为百姓放心的专科品牌。

鼻内窥镜微创技术 一次搞定鼻窦炎、鼻息肉

笔者了解,该技术目前在欧美发达国家广泛应用应用于临床,国内仅上海、北京、深圳等少数大城市开展,它作为一种全新的技术,亮度相当于无影灯20倍,3.5毫米小孔可将病变组织切除50倍。因此,患者的病变部位可被医生一览无余,清晰的视野使手术达到更精细的效果,并使手术进行到以往常规手术不易到达的区域,从而将传统的破坏性手术转变为在彻底消除病变的基础上,还能保留鼻腔正常生理功能的防御功能的治疗,是目前治疗慢性鼻窦炎和鼻息肉的最理想方法。

相关链接》》》

据悉,为了配合等离子技术快速推广,让更多鼻、咽炎患者感受等离子技术的好处,早日摆脱鼻、咽炎的困扰。南京龙蟠医院(市医保定点单位)特邀国内资深耳鼻喉医师庄主任、陈主任莅临南京大型义诊活动;凡在6月18日至7月18日前来就诊的患者可享受免专家挂号费、会诊费;耳鼻喉内窥镜镜检查优惠50%;治疗费优惠30%等优惠措施。读者朋友可以通过耳鼻喉健康热线:025-83340266 进行相关疾病咨询和专家预约,曾做过检查或手术的患者请带上相关病历,检查报告前来就诊。院址是中山北路307-1号(南京政治学院旁)。

南京龙蟠医院

主治:鼻炎、鼻窦炎、鼻息肉、咽炎、腺症
健康热线:025-83340266

化学卷

zkt.dsqq.cn

爱心镜头的哥送考 不送儿子送别人

热心的哥送完高考送中考

昨天是中考首日,记者了解到,有不少好的哥不久前才送完高考考生,又主动放弃生意,自己联系中考考生,忙着为他们保驾护航,让考生家长感动不已。

朱明双来自紫金出租车公司,开了10多年的出租车,是名经常做好事的老驾友。今年他儿子参加高考,家住东郊小镇,考点在25公里外的江宁南师附中,考虑到他家的特殊情况,公司今年就没安排他送考,没想到,老朱竟然自己主动联系困难考生,表示愿意提供送考帮助,却让自己的儿子自己坐车去考点。谈到为别人孩子送考却不送自己儿子时,他憨憨地表示:“孩子没意见,要培养他独立自主能力,毕竟家长不能保护他一辈子。”

与别人送考一般只送一名考生不同,老朱今年总共送了13名考生去不同考场参加高考,一般他每天都设计好路线,跑上3趟左右送考。昨天,他又忙着一位家住大邦云顶的中考考生送考,为了保证考生时间,他提前40分钟就到约定地点等候。

昨天中午约12时,考生小何乘18路公交车去参加中考。到了12中考场,小何才发现准考证没了,十分着急。小何家住在下关区水关桥,昨天中午,他上了公交车,到热河路站下车时,将准考证遗失在座位上了。小何发现后一下子慌了神,连忙通知父亲。两人连忙赶到18路公交车队,车队队长闻讯,立即与在外运营的公司司机联系,可这段时间有30多辆18路公交车在外跑,周队长只得不厌其烦,给司机挨个打电话,但接电话的司机都说没捡到准考证。

再说小何乘坐的那辆公交车行驶几站后,一位乘客才捡到准考证,交给驾驶员汪师傅。不巧的是,由于司机驾车时不准打手机,汪师傅昨天干脆没带手机,也就没接到周队长打来的电话。等汪师傅把公交车开到终点站新街口,再返回水关桥,将准考证交给周队长时,距下午中考开考时间仅剩不到十分钟了。为了不误送考生,周队长争分夺秒,立即跳上一辆私家车,在考前一分钟,将准考证及时送到考场。

(任先生爆料奖50元)

心理咨询志愿者现场疏导

陈卉,南京下关区青年志愿者考前专业心理疏导组织成员。一大早,她就和同事们来到了39中考点门前,而她的另一群伙伴,已经在12中考点摆下了咨询点,她们的任务是中考考场不离岗,确保每一个考生或家长有心事,都能协助解决。

“怎么还没到?快迟到了!”一位送考的女教师着急地打着手机,急得满身是汗。原来,有个考生9点还没到考场。终于在9:05,孩子到达考场,陈卉老师忙提醒这位送考老师不要着急,别把焦虑的情绪传给考生。送考老师稳住情绪,由志愿者把考生带进了考场。

两名水痘考生“包下”考场

一个考场,只有两名考生,两人还离得特别远,专门为他们设立的这个考场就是39中的备用考场。这两位考生都患上了水痘。为了照顾这两位水痘考生,学校特别安排了校医作为其中的一名监考老师,有情况时可以紧急处理。

组稿撰文:实习生 吴小琴 快报记者 黄艳 鲍铭东 赵守斌

神奇! 自来水管里竟流出矿泉水

■五重十二层净化:去除自来水中的菌、氯、重金属、有机物 ■最新科技成果:家用“微型净水厂”走进千家万户

你相信吗? 将洗拖把后含有各种细菌和脏东西的脏污水经过水益生五核超能净水机的处理后,竟然瞬间流出清甜香甜的弱碱性小分子团水,当工作人员当场拿起杯子接水并一口喝下时,现场所有的群众全部惊呼起来,一时间,人人都惊呆了!这是昨日,笔者在水益生体验馆中看到的惊人一幕。

当笔者接了一杯经过水益生超能净水机处理过后再把水后,发现水质清甜透亮,没有一丝杂质,鼓起勇气尝到嘴里,竟然觉得水中有一丝甘甜,就像我们平时所喝的矿泉水一样。工作人员向笔者展示了国家相关部门的权威检测报告,在报告上的数据中,笔者发现,经水益生超能净水机处理过的水质质量已经完全超越矿泉水,这一成果表明,国人也能像欧美国家的家庭一样能够使用上高品质的饮用水。

你家自来水管,生病了吗? 笔者清楚的记得,在三一年前一位欧洲的同行人到中国时说的一句话,他说:为什么中国人喝的水和冲厕所的水都是一样的?而在欧洲,饮用水和生活用水是完全分开的,而

接受婚检 免收结婚登记费

白下区婚检取证一站搞定
快报讯(通讯员 刘军 记者 钟晓敏) 免费婚检冷冷清清!日前,白下区再出高招,在南京主城区首推宣教、婚检、登记取证“一站式”服务,提高新人婚检意识。

白下区卫生局副局长李金虎介绍,2003年,强制婚检取消之后,白下区的婚检率由98%一下骤降至3%。2007年白下区新生儿畸形率已达到千分之9.06。为防止于未然,2008年1月1日,白下区政府拨款100万元,让新婚夫妇在白下区登记结婚,其中做免费婚检的仅480对。

免费婚检为何受冷?白下区卫生局总结出三点原因:婚检、领证在不同地点,不方便;一些新婚夫妇自信身体很棒,从思想意识上就不够重视;此外,还有人考虑到隐私问题,不愿婚检。

为了让更多新婚夫妇主动接受免费婚检,白下区于上周一起,实行宣教、婚检、登记取证“一站式”服务。目前,效果很明显。一个星期下来,就有60对新人做了婚检,其中一位准新娘被查出患上了妇科肿瘤,还有一位准新郎携带传染病。

如今,新婚夫妇只要前往白下区社区服务中心5楼(首蓿园大街112号),白下区妇幼保健所工作人员就会主动为大家介绍婚检的重要性,愿意接受免费婚检的新人只需半个小时,就能拿到婚检报告,办结婚证登记也在该中心5楼,凭这份婚检报告,新人还可以免掉9元钱给婚检登记费用!

接受婚检 免收结婚登记费

白下区婚检取证一站搞定
快报讯(记者 陈英 通讯员 胡晓东)“中高层一年拿50万,我们一年5万都得不到……”不少打工对这样的收入差距耿耿于怀,更郁闷的是,管理层工资还年年涨,普通职工只求不降薪就可以了!昨天,南京市总工会召开工资集体协商成果展示和研讨推进会,会上记者了解到,目前为止南京已有2万多家企业实行了工资集体协商,员工工资不能由企业或者老板一人说了算,每年要随企业效益增长而增长。而日前,南京市协调劳动关系三方委员会还下发了深化工资集体协商制度的意见,不仅要求企业每年开展一次工资集体协商,还要求普通职工的工资增长与管理人员的工资增长相协调。

“根据工资指导价、工资指导价位、城镇居民消费价格指数及企业效益情况,企业每年均应适时开展工资集体协商工作。”工资集体协商的目的就是要让全体职工享受企业发展的成果,不同意见中也对不同企业进行了“区别对待”,经济效益较好的企业,要争取职工工资水平随企业经济效益增长而增长,建立职工工资正常增长机制;生产经营比较困难的企业,重点是稳定职工工作岗位和工资待遇,建立工资支付保障机制;对那些生产任务暂时不足的企业,重点做到不裁员或少裁员,不减薪或少减薪。

对于“普通职工的工资增长与管理人员的工资增长相协调”这个要求,市总工会民管部有关负责人表示,这是针对那些大型国企而言的,有时是普通职工涨5%,管理层要涨20%,这种现象对普通职工是很不公平的,因此要求企业内涨工资的“步伐”要大,有谁知道管理层涨了多少呢?在采访中,一位国企工会的相关人士直言不讳地表示,执行起来有困难。对此,市总工会民管部有关负责人说,目前的阶段是加强引导、教育,同时加强民主监督和厂务公开,最终将达到这个要求。

水益生改变食物,尝得到

●水果和蔬菜
在食用、烹饪或者贮藏蔬果前,把它们浸泡在水益生超能水中5-10分钟,可以去除果蔬表面农药残留,而且吃起来更甜更松软,即使放在冰箱一周依然能保持新鲜。

水益生改变身体,感觉到

●抽烟、喝酒 不易醉不会累
水益生超能水能迅速中和烟酒产生的大量酸性物质,调节人体酸碱度,清除自由基。饮用之后能明显感觉到嗓子不会干痒,痰也少了,喝酒后胸闷、头疼、胃里难受的感觉也没有了,酒量明显提高。长期饮用水益生,清烟毒、解酒毒、排血毒、养肺护肝,防“三高”。

水益生改变容貌,看得见

●降脂、瘦身和减肥
水益生直饮水能更好地去除身体垃圾,并且加快新陈代谢,降低血脂,清除皮肤及血液中之多余的脂肪,而且小分子水更容易被皮肤所吸收,瞬间补充皮肤所缺水份,每天用水益生超能水洗脸,水水嫩嫩、白里透红,而且不会生痘痤疮,如果您想身材更苗条,容貌更美丽,那就多喝水益生吧!

水益生恢复疾病,做得到

水益生活性水呈弱碱性,且呈小分子团性质,长期的饮用能帮助体内的酸碱平衡,增加脾脏及身体各部位细胞活性,对于由于酸性体质引起的痛风、结石、三高、便秘、肥胖、糖尿病以及心脑血管等有很好的功效。连续饮用一个月左右,“三高”症状即能明显好转,糖尿病并发症也能得到有效控制。

金陵男科“宝贝计划”六月篇

告别没有孩子的“父亲节”

中西 办证诊疗系统
办证 帮您圆“父亲”的梦想

生精、壮精传统中药秘方系列疗法
适用于少精、弱精、死精、无精、性功能障碍、精液不液化、输精管阻塞不育疾病

CO₂激光包皮环切术
适用于由于包皮垢堆积感染而引起的前列腺炎、细菌性前列腺炎

阴茎背神经切断术
适用于早泄(射精困难)、阳痿的不育症

输精管吻合术
适用于输精管堵塞、不通等

精索静脉曲张高位结扎术
适用于精索静脉曲张引起的前列腺炎和痛症

前列腺液灌注术
适用于前列腺液淤积造成的不育

前列腺中西医结合治疗术
适用于各种类型的慢性前列腺炎和前列腺增生、前列腺癌

微创腹腔镜手术
适用于各种类型的腹腔镜手术

染色体核型分析
适用于备孕前检查、优生优生咨询以及原因不明的无精子症检查

X线及CT检查
适用于各种类型的泌尿系统疾病

确定精液质量的相关数据
适用于各种类型的泌尿系统疾病

http://www.zhkn.com 787144940 新街口汉中路129号(新街口) 02518471780 52429212 840657298 雨花东路47号(雨花部)

20年的老鼻炎终于治好了

在南京市龙蟠医院耳鼻喉治疗中心,庄主任做了鼻腔内窥镜检查。庄教授为其制定了详细的治疗方案;首先应用美国等离子消融术消融了肥大增厚的中鼻甲和下鼻甲,又对筛前神经进行阻滞,同时又做了窦口开放,十分钟过后,整个治疗结束,就这样困扰李小姐二十多年的鼻炎被彻底解决了。治好鼻炎,李小姐感到一种前所未有的轻松,不但精神清爽了,生活质量也提高了,她怀着感激的心情给龙蟠医院耳鼻喉治疗中心送来一面锦旗:“高科技创造奇迹,龙蟠为患者撑起一片蓝天。”

十分钟神经阻断术让你与过敏性鼻炎一刀两断

一般药物治疗过敏性鼻炎不能达到完全康复的目的,只能缓解症状及减少过敏性鼻炎的发病时间。陈主任介绍了目前国际针对过敏性鼻炎治疗的首选方法——神经阻断术,它是在内窥镜直视下,采用等离子选择性进行神经阻滞,以降低鼻腔副交感神经的兴奋性,改善鼻腔通气功能,从而达到消除其发作的目的。随着术后一周假膜的脱落,病变黏膜产生新的修复,健康的新生黏膜具有正常的防御和屏障功能,是目前治疗过敏性鼻炎的首选方法。

等离子诊疗万人认证

南京龙蟠医院耳鼻喉治疗中心率先引进了20多项国际顶尖技术,在江苏省率先开展了神经阻断术治疗过敏性鼻炎,鼻内窥镜微创技术治疗鼻窦炎、鼻息肉,低温等离子消融术腺症等,已成功治愈数万鼻、咽炎患者,得到医学界的一致认可好评。正是这一例例完美的手术,使该中心在整个南京口碑